

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся

Год издания 46-й № 104 (12549)

СУББОТА, 4 МАЯ 1963 г.

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ УЧАСТНИКОВ ПЕРВОМАЙСКОГО ПАРАДА И ДЕМОНСТРАЦИИ

В день Первого мая после окончания парада и демонстрации представителей трудящихся Москвы на Красной площади Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР дали в Кремлевском Дворце съездов обед в честь участников парада и демонстрации.

На обеде присутствовали Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев, товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. И. Косыгин, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. М. Шверник, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, В. Н. Пономарев, А. П. Рудakov, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин, члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, депутаты Верховного Совета СССР, министры СССР, руководители центральных ведомств и учреждений, маршалы Советского Союза и родов войск, адмиралы и генералы Советской Армии и Военно-Морского Флота СССР, летчики-космонавты СССР, руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций Москвы и Московской области, переводчики промышленных предприятий и строев.

Среди гостей находились первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Русе, секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции по оргпросам Эмилио Арагонес Наварро, член Национального руководства Единой партии социалистической революции, заместитель министра революционных вооруженных сил Кубы Серхио Дель Валье Хименес, член Национального руководства Единой партии социалистической революции, командующий Западной революционной армией Кубы Гильермо Гарсиа Фриас, член Национального руководства Единой партии социалистической революции, командующий революционными военно-воздушными силами Кубы Рауль Курбело Моралес, министр экономики Кубы Рехино Боти Леон и другие кубинские гости.

Обеде были главы ряда дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, а также руководители делегации некоторых братских коммунистических и рабочих партий.

Во время обеда товарищ Н. С. Хрущев с большой теплотой говорит о революционной Кубе и предлагает посвятить первый toast дорогим гостям, героическому кубинскому народу, Единой партии социалистической революции, великому кубинскому народу Фиделю Кастро и его боевым соратникам.

— Советский народ, — говорит товарищ Н. С. Хрущев, — под руководством великого Ленина первым в мире поднялся на социалистическую революцию, свергнул власть капиталистов и помещиков, стал на путь строительства социализма и коммунизма и добился исторических побед. Провозглашается toast за великий советский народ.

Товарищ Н. С. Хрущев говорит: Наша ленинская Коммунистическая партия является авангардом советского народа, его испытанным вождем в борьбе за расцвет Советской Родины, за построение коммунизма. Она выступала и выступает за единство международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, принципов пролетарского интернационализма. Участники обеда горячо поддерживают toast за ленинскую Коммунистическую партию Советского Союза.

Провозглашаются toasts за героический рабочий класс Советского Союза и советские профсоюзы, за слабое колхозное крестьянство, за Вооруженные Силы СССР, за советскую науку, культуру и народную интеллигенцию Советского Союза, за единство международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, принципов пролетарского интернационализма. Участники обеда горячо поддерживают toast за ленинскую Коммунистическую партию Советского Союза.

Провозглашаются toasts за героический рабочий класс Советского Союза и советские профсоюзы, за слабое колхозное крестьянство, за Вооруженные Силы СССР, за советскую науку, культуру и народную интеллигенцию Советского Союза, за единство международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, принципов пролетарского интернационализма. Участники обеда горячо поддерживают toast за ленинскую Коммунистическую партию Советского Союза.

В заключение на обеде с речью выступил товарищ Н. С. Хрущев. Он горячо благодарит выступавших за высокую оценку деятельности Коммунистической партии, борьбы и труда советского народа, за доверие, которое было выражено ленинскому Центральному Комитету.

Хрущев говорит о той большой работе, которая проведена партией за последние годы, о ликвидации последствий культа личности Сталина и восстановления ленинских принципов коллективного руководства партией и государством. Ленинский курс, вырабатанный партией на XX съезде и получивший свое развитие в решениях XXII съезда, в новой Программе партии, с каждым годом приносит все новые и новые успехи в подвиге экономики и культуры, благосостояния народа, в укреплении оборонной мощи страны.

Ленинская партия с честью выполняет свой интернациональный долг, оказывает всемерную помощь братским коммунистическим и рабочим партиям в борьбе за мир, демократию и социализм, за свободу и счастье народов.

Н. С. Хрущев подчеркивает огромное значение нашего хозяйственного строительства, братского сотрудничества социалистических стран на основе марксистско-ленинских принципов интернационализма для укрепления могущества мировой системы социализма, великую роль в борьбе за сохранение и укрепление мира, ленинского принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Он подчеркивает вместе с тем необходимость решительной борьбы на идеологическом фронте, активного наступления коммунистической идеологии против буржуазной идеологии.

Сплоченность и единство социалистических стран — источник их новых успехов, источник их непобедимости.

Интересы международного коммунистического и рабочего движения и национально-освободительной борьбы народов требуют еще большего сплочения марксистско-ленинских партий. В этом залог новых побед рабочего класса по осуществлению революционного марксистско-ленинского учения.

Речи товарищей Н. С. Хрущева и Фиделя Кастро были выслушаны с большим вниманием и многократно прерывались бурными аплодисментами и возгласами одобрения.

Обед прошел в обстановке братского единства, дружбы и сердечности.

(ТАСС).

СЕВ ИДЕТ! ХЛЕБОРОБ, НЕ ТЕРЯЙ НИ МИНУТЫ!

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ — ПО ДВЕ НОРМЫ

ГОРНО-АЛТАЙСК. [Наш соб. корр.] Первым в сельхозартели имени XXII съезда КПСС Усть-Кайского производственного управления отличился на призме саратовских и черкасских хлеборобов механизаторы комсомольско-молодежного отряда, возглавляемого т. Яшевым. В дни первомайских праздников трактористы т. Белтешев, Кудачин, Торбоков и Аланин выполняли в смену до двух норм.

Коллектив отряда решил не снижать напряжения в труде и после праздника.

Ранние яровые посеяны

Боевыми делами на полях ознаменовали первомайские праздники хлеборобы совхоза «Катунь» Бийского производственного управления. Уже в последние числа апреля они завершили посев ранних яровых культур: ячменя, гороха и кормовых бобов.

Сейчас на всех отделениях хозяйства идет посев основной продовольственной культуры — яровой пшеницы. Посевные агрегаты работают четко, слаженно, с высокой производительностью и экономией. Качество предпосевной обработки почвы — отличное.

Коллектив совхоза уже засеял более трети площадей зерновыми и бобовыми культурами. Высокими темпами и с хорошим качеством ведут сей также совхозы «Соколовский», «Угреневский» и «Зональный».

С. ФАТНОВ.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Механизаторы нашего совхоза взяли обязательство ежедневно перевыполнять сменные нормы выработки при отличном качестве полевых работ.

Тон в соревновании задают трактористы В. Бутков, А. Тевс и А. Антонов. Закрывая владку, каждый из них в смену заборонил зябь в два следа на 60—70 гектарах вместо 49, предусмотренных нормой.

Закончив боронование, механизаторы переклещились на весеннюю вспашку. И здесь их показатели всегда выше нормы. Самоотверженно трудится тракторист д.т.к. С-80 Н. Чередикин. По темпу и качеству работы он опередил всех механизаторов отделения.

И. ПЕТРЕНКО, агроном Славгородского отделения совхоза «Славгородский».

СТАНЕМ УМЕЛЫМИ

Всю зиму учащиеся нашей группы настойчиво овладевали профессией механизатора.

Наша группа начала практические занятия на весенних полевых работах. Постараемся закрепить теоретические знания, чтобы стать умелыми механизаторами.

В. НЕЗАЙМЕНКО.

Училище механизации № 5. Целинный район.

ПЕРВОМАЙСКАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Труженики Троицкого производственного управления горячо откликнулись на призыв хлеборобов совхозов имени Н. Г. Чернышевского и колхоза «Искра» — ознаменовать Первомай боевой работой на полях.

Ударный труд механизаторов в дни праздника принёс первую победу в борьбе за высокий урожай. Хозяйства управления в два-три раза повысили темпы весенне-полевых работ, на всей площади зяблевой пахоты завершили закрытие

ваги. Колхозы и совхозы закончили сей ранних зерновых культур. На значительной площади проведена предпосевная обработка земли под пшеницу.

— Первого мая я побывал на полях колхозов «Победа» и имени Калинина, — рассказывает главный инженер управления т. Елизарьев. — У механизаторов боевое настроение. Во всем чувствуются подлинность, организованность, агрегаты действуют безотказно.

Славно потрудились в праздник механизаторы Троицкого совхоза, коммунисты Владимир Петренко, Андрей Копыца и Николай Иващенко, комсомольцы братья Альберт и Владимир Сапрыкин, Владимир Хрулев и другие перевыполнили нормы.

Коллективы рабочих и специалистов сельского хозяйства совхоза «Косихинский» в ответ на обращение саратовцев и украинцев решили провести с 1 по 5 мая ударную пятимесячку по усилению полевых работ.

А. КУЗЬМИН. Троицкий район.

ХОРОШИЙ БЫТ — ПОМОЩНИК

В этом году мы решили: в каждой бригаде совхоза должна быть баня или душ. В Новеском отделении и еще на трех полевых станах бани уже работают.

Ежедневно на полевые станы выезжает возит продукты. Все это поможет нашим механизаторам в кратчайшие сроки провести полевые работы.

И. САМСОНОВ, директор Подойкинского совхоза. Каменский район.

НАСТРОЕНИЕ БОЕВОЕ

Горячие дни у механизаторов Госплемзавода. Они в сжатые сроки завершили боронование зяби и с каждым днем наращивают темпы пахоты. В хозяйствах начали сей ранних культур.

В последние дни посеяно 375 гектаров ячменя, 338 — гороха, 150 гектаров — бобов и 80 гектаров сахарной свеклы.

Рубцовский район.

Все готово и к севу основной культуры — пшеницы. Настраивают у хлеборобов боевое. Каждый стремится весенний сей провести быстро, на высоком агротехническом уровне, заложить прочную основу для получения высокого урожая хлеба в 1963 году.

П. ТОРОПОВ. Рубцовский район.

ПРАЗДНИК СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Первомайское утро пришло в столицу нашей Родины в лучах яркого солнца, в шесте алых стягов, песнях и маршах. В День международной солидарности трудящихся широкие городские магистрали, улицы, площади уже с утра запылились москвичами.

Красная площадь в торжественно-праздничном убранстве. На фасаде здания ГУМа на огромном красном полотнище портреты Маркса, Энгельса, Ленина. Золотом начертаны слова: «Вперед, к победе коммунизма» — девиз всей деятельности советских людей. А на древней Кремлевской стене, как символ вечной, нерушимой дружбы народов, — гербы СССР и союзных республик.

На залитой лучами весеннего солнца Красной площади, на прилегающих к ней улицах выстроились выведенные на парад войска Московского гарнизона.

Волна аплодисментов прокатывается по площади — на Центральную трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгин, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, Л. Н. Ефремов, Ю. В. Андропов, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильичев, В. И. Поляков, В. И. Пономарев, А. П. Рудakov, В. Н. Титов, А. Н. Шелепин.

Вместе с руководителями партии и правительства на трибуне — гость советского народа, наш друг и товарищ — вождь революционной Кубы Фидель Кастро, а также прибывшие с ним кубинские товарищи. Их сердечно приветствуют собравшиеся на площади солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Труженицы Советского Союза! Дорогой товарищ Фидель Кастро! Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приветствует и поздравляет вас с Международным праздником трудящихся днем Первого мая!

Первомайский праздник наша Родина отмечает в обстановке расцвета своих творческих сил, огромной политической и трудовой активности советских людей.

Воздух наполнен идеями ленинского Программы, принятой историческим XXII съездом КПСС, рабочие, колхозники, советская интеллигенция самоотверженным трудом вписали новые яркие страницы в героическую летопись борьбы за коммунизм.

Каждый день приносит радостные вести о новых победах тружеников города и деревни. С гордостью за нашу Отчизну советские люди восприняли сообщения о покорении великой сибирской реки Енисея, о вступлении в строй мощных промышленных предприятий, о самоотверженной борьбе работников сельского хозяйства за высокий урожай.

На основе бурного роста экономики, научного и технического прогресса неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся. Изменяется духовный облик советского челове-

площади. Раздаются возгласы в честь нерушимой дружбы советского и кубинского народов.

В 10 часов из ворот Спасской башни на открытой машине выезжает Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Приняв доклад командующего парадом генерала армии А. П. Белобородова, министр обещает войска, здоровается с воинами, поздравляет их с Международным праздником трудящихся Первым мая.

Закончив обезд войска, Р. Я. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея. Министр обороны произносит речь.

— солидария нового общества. В нашу жизнь, в наш быт все больше и больше внедряются коммунистические начала. Верная ленинским принципам непримиримости в борьбе с буржуазной идеологией, партия дает решительный отпор любым попыткам пропалить в нашу среду чуждые взгляды и нравы.

Советский народ, тесно сплоченный вокруг родной Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, уверенно смотрит в будущее, твердой поступью идет к сияющим вершинам коммунизма.

Вместе с советским народом по пути социализма и коммунизма идут трудящиеся социалистических стран. Молодой цветущий мир социализма из года в год укрепляет свою экономическую и оборонную мощь, убедительно демонстрирует великие преимущества перед капитализмом, оказывает все возрастающее влияние на ход мировой истории.

Растет и крепнет международный авторитет нашей Родины и всех стран социалистического сотрудничества, твердо и последовательно отстаивающих дело мира и дружбы между народами.

В интересах прочного мира и безопасности всех народов Советский Союз прилагает огромные усилия к разрядке международной напряженности, настойчиво борется за всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем, за запрещение производства и испытаний атомного оружия, за разрешение всех спорных международных вопросов путем переговоров. Все прогрессивное человечество воздает дол-

жное дальновидной и мудрой ленинской внешней политике Коммунистической партии и Советского правительства во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым. Тот факт, что агрессивным силам не удалось столкнуть человечество в пропасть истребительной термоядерной войны, надо рассматривать как важнейший результат укрепления экономической и военной мощи социалистических стран, последовательного проведения ими миролюбивой внешней политики, решимости народов обуздать агрессора.

Но опасность новой мировой войны еще не миновала. Реакционные круги США и их союзников проводят провокационную политику, претвуют серьезными последствиями, активизируют прокси своих разведок, разрабатывают планы создания объединенных ядерных сил агрессивно-Сверлоатлантического блока. Видимо, время ничему не научило империалистов, готовых в своей беспринципной злобе и ненависти к странам социализма вернуть мир в пучину ракетно-ядерной войны. Грубо попирая элементарные нормы международного права, они по-прежнему проводят политику агрессии и провокации в отношении Кубы, поддерживают и поощряют пиратские действия врагов кубинского народа.

Мы горячо приветствуем героический кубинский народ, строящий социализм, мужественно отстаивающий свободу и независимость своей родины. Мы горячо приветствуем нашего дорогого гостя, национального героя и вождя кубинского народа товарища Фиделя Кастро.

Современная международная обстановка требует от всех советских людей, воинов Армии и Флота проявлять высокую бдительность к прощам поджигателей войны, всемерно повышать экономическое и военное могущество нашей Родины, делать все для того, чтобы Вооруженные силы Советского государства всегда находились в полной боевой готовности.

Советские воины, воспитанные в духе великих идей марксизма-ленинизма, советского патриотизма и социалистического интернационализма, окруженные всенародной любовью и тесно сплоченные вокруг ленинской партии, плечом к плечу с воинами армий социалистических стран бдительно стоят на страже мира и всегда готовы обеспечить решительный и полный разгром любого

(Окончание на 3 стр.)

ФИДЕЛЬ КАСТРО В МОСКВЕ

МОСКВА, 3 мая. (ТАСС). Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, премьер-министр Республики Куба Фидель Кастро Русе посетил вчера первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна на его московской квартире. А. И. Микоян и члены его семьи гостеприимно и радушно встретили высокого кубинского гостя. Фидель Кастро преподнес А. И. Микояну и его семье памятные подарки.

В тот же день Фидель Кастро и другие кубинские товарищи присутствовали на празднике открытия летнего спортивного сезона на московском стадионе имени В. И. Ленина. Вместе с вождем Кубинской революции в ложе находился Первый секретарь Центрального комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. Стоящий на трибуне В. И. Ленина бурей оваций приветствовал Фиделя Кастро и Н. С. Хрущева.

Вечером Фидель Кастро и другие кубинские гости присутствовали на праздничном концерте в Кремлевском Дворце съездов. Шесть тысяч москвичей тепло встретили национального героя Кубы.

Речь Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Труженицы Советского Союза! Дорогой товарищ Фидель Кастро! Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приветствует и поздравляет вас с Международным праздником трудящихся днем Первого мая!

Первомайский праздник наша Родина отмечает в обстановке расцвета своих творческих сил, огромной политической и трудовой активности советских людей.

Воздух наполнен идеями ленинского Программы, принятой историческим XXII съездом КПСС, рабочие, колхозники, советская интеллигенция самоотверженным трудом вписали новые яркие страницы в героическую летопись борьбы за коммунизм.

Каждый день приносит радостные вести о новых победах тружеников города и деревни. С гордостью за нашу Отчизну советские люди восприняли сообщения о покорении великой сибирской реки Енисея, о вступлении в строй мощных промышленных предприятий, о самоотверженной борьбе работников сельского хозяйства за высокий урожай.

На основе бурного роста экономики, научного и технического прогресса неуклонно повышается материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся. Изменяется духовный облик советского челове-

ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ИТАЛЬАНСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза сердечно поздравляет Итальянскую коммунистическую партию с выдающейся победой, одержанной на парламентских выборах.

Эта победа — яркое подтверждение растущей силы и влияния партии в массах. Горячо желаем новых успехов в борьбе за интересы рабочего класса и всего итальянского народа, за дело мира и социализма!

Секретарь ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

Октябрьская площадь г. Барнаул. В первомайских колоннах демонстрантов.



Октябрьская площадь г. Барнаул. В первомайских колоннах демонстрантов. Фото Ш. Гуровича, А. Калабухова, В. Новикова.



Братство, свобода, счастье. Фото Ш. Гуровича, А. Калабухова, В. Новикова.

НЕ СЧЕСТЬ ДОБРЫХ ДЕЛ

Зоотехник-селекционер Повалянского колхоза Капитоненко первым в Тальменском управлении разделался с бонитировкой дойного стада. Дирекция премировала расторопного специалиста сотней рублей. Но вскоре выяснилось, что у Капитоненко не чиста совесть. Подходя «месяца» хитрый пионер в тиши кабинета хитро подсчитал в столбик. В составленной им филькиной грамоте утверждается, что ни в одной корове жирность молока не превышает 3,8 процента, а в целом по стаду равняется четырем процентам. Подвел итог...

— Ни разу. Только контролю вот попался. Не учел, что время не то...
— Время — то самое, которое нужно, — строго сказал один из членов комитета.
Раскаленный Капитоненко обязался работать добросовестно. Руководителем совхоза комитет предложил выискать зоотехника не заслуженную премию, строго следить за его работой.
В колхозах и совхозах Тальменского производственного управления созданы подотряды сотни групп и постов содействия партийно-государственному контролю. Более тысячи человек — лучших людей, избранных в них колхозники и рабочие совхозов. С помощью семинаров и совещаний на местах за короткое время вся эта армия вовлечена в активную работу. Наставниками групп и постов являются двадцать нештатных инспекторов комитета, его нештатные отделы по полководству, животноводству, механизации, экономике. Специалисты и передовики произ-

водства, работа в близкой им отрасли, приобретают определенные навыки контроля.
Прежде всего в колхозах и совхозах были проведены проверки готовности колхозных бригад и совхозных отделений к весеннему сезону. Состояние зимовки скота на фермах, контрольные обследования глубокой вынели в положении дел, вскрыли немало фактов безхозяйственности и злоупотреблений.
В совхозе «Большевик» давно поговаривали о высокой себестоимости мяса, производимого Черемухинским отделением. На очередном заседании дирекция, партком и рабочий комитет профсоюза несли. Причины вскрыла группа содействия контролю. Оказывалась, перед взвешиванием молодячка крупного рогатого скота помощник бригадира П. Борозина и ветсанитар М. Юсупов прибавляли скотникам обильно накормить животных. Смелались животноводы, вволю задали силоса, не забыв густо посыпать его. Еле давились бычки с раздутыми животами с водопоя. Приписка получилась солидная: 49 центнеров! Даже за полтора месяца до очередного взвешивания животные не смогли возместить и половины «вансированного» привеса.

По настоянию общественных контролеров дирекция удержала на зарплатах работников оживительных оживительных сумм убытка, причитанного хозяйству. Впрочем, и самих руководителей совхоза крепко поправила группа содействия партийно-государственному контролю. Выяснилось, что в хозяйстве пренебрегают инвентаризацией грубых и сочных кормов, благодаря чему завышается их фактическое наличие, допускается неэкономное расходование в зимние месяцы. Весной же, когда скот ставится на весьма скудный рацион, нехватка сена и силоса высветится со всеми тоннами. Этот безобразный факт обсуждался на заседании комитета партийно-государственного контроля, который надолго на директора Т. Кошова и главного зоотехника Т. Гуменика административные санкции.

Дейтельно работают общественные контролеры в совхозе «Светлый путь». На одиозной свиноводческой ферме обнаружена недостача двух десятков свиноматок и тридцати пяти поросят. Управляющий отделением Сычев и бригадир Гоголева, потакавшие расточливости и безучетности, отданы под суд.
Не укрылся от зоркого глаза общественного контроля прожорливый комбинатор, любитель поживиться за счет народного достояния С. Абрамевич. Стяжательно

и халуже уже доведлось побывать в заключении, но он остался верным себе. Устроившись в совхоз экспедитором, Абрамевич вновь занялся прибыльными махинациями. Контролеры обнаружили в экспедиции шесть центнеров комбинора, подготовленного хапугой для сбыта спекулянтам.
Во все отрасли хозяйства проникают живительные лучи контроля, быстро устраняются различные упущения. Со станции Повалянского совхоза имени XXI партсъезда вывезены забытые более 60 тонн минеральных удобрений. На подвезенном пути нефтебаза устраняет простоту цистерн под сливом. В Высокосском отделении совхоза «Большевик» улучшено хлебопечение; положен конец торговле дефицитными товарами из-под прилавка.
Не перечислить всех добрых дел, совершаемых контролерами. Многих безработных и нерасторных руководителей и рядовых работников, небрежностью относившихся к делу, любитель поживиться за государственный счет, контролеры заставили, подобно зоотехнику Капитоненко, почувствовать новое время, отличающееся всенародной борьбой с недостатками.

ЗАМЕТКИ С ИТОВОГО ЗАНЯТИЯ

Родной колхоз, его будущее

28 мая Пленум ЦК КПСС будет обсуждать очередные задачи идеологической работы партии. Все советские люди это радуют и окрыляет. Решение созвать Пленум ЦК по идеологической работе наша партия имеет как новую задачу партии об улучшении воспитания нашего народа в духе коммунизма, об удовлетворении его возросших духовных запросов.

Сейчас каждое событие, каждое явление в массово-политической и культурной работе рассматривается под углом зрения подготовки к Пленуму. Встретить его улучшение идеологической работы на всех ее участках — наш долг и наша задача.

Итоговое занятие кружка конкретной экономики в колхозе имени Шевченко прошло необычно. Отвечая на теоретические вопросы, кружковцы не забывали о своей артели, говорили об успехах и нерешенных еще вопросах, вскрывали резервы.

Колхоз имени Шевченко — хозяйство многоотраслевое. В растениеводстве и животноводстве трудятся немало замечательных людей, которые при равных возможностях с другими имеют больше хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Неоплачиваемую помощь в этом оказывают им знания экономии родного колхоза, умение приложить эти знания к конкретным делам. Именно эту мысль высказала на итоговом занятии Мария Шрайнер.

Вот уже несколько лет подряд она работает на первой ферме дояркой. Было время, когда и коров хватало, а молока получали мало. Все делалось вручную, молоко было очень дорогим. Изучение экономики заставило и завладевшего фермой, и коллектив механизировать трудоемкие процессы. Теперь коров доят механизированно, и доярки высвободились время для повышения своей квалификации, для улучшения ухода за животными.

Взять хотя бы такой вопрос, как повышение производительности труда. Снова самые полные ответы дает учеба в кружке конкретной экономики: механизация, электрификация, организация дружной работы в поле, использование всей мощи машин. Все эти вопросы так или иначе затрагивались и раскрывались слушателями.

Выступающие т.т. Войтенко, Семенов и другие всегда с хорошими примерами из жизни колхоза отмечали и недостатки. А они есть и в животноводстве, и в животноводстве.

В том, что итоговое занятие прошло живо, интересно, а главное — с большой пользой, — заслуга пропагандиста.

Нельзя не сказать и о недостатках, которые выявились на итоговом занятии. Мало, например, использовались наглядные пособия из производственной жизни колхоза, отдельные слушатели проявляли пассивность. В будущем учебном году все это учтут и пропагандист кружка Т. Коряков, и все слушатели. Они пришли к единому мнению продолжать изучение экономики родного колхоза.

Г. БЕРЛОВ,
Благовещенский район.

ЛЕКТОР — ТЕЛЯТНИЦА

В конце 1962 года на всех фермах колхоза «Россия» начали внедрять подосное выращивание телят. Но оказалось, что в этом деле еще много неясных вопросов. Тогда партком и правление решили провести семинар.

Местом семинара избрали передовую ферму бригады К. М. Косачева. Здесь работает лучшая телятница колхоза Александра Сергеевна Данилина, и подосное выращивание телят у нее организовано лучше, чем у остальных телятниц.

НОВОЕ НАХОДИТ ДОРОГУ

Теперь мне становится особенно понятным, почему выживают все телята в группе Марии Иосифовны. Она даже лечит их сама: опытно-больше. На полке лежат пакетики с порошками и таблетками, стоят бутылки с лекарствами. При каждом случае заболевания не сразу доверяешь ветеринарному фельдшеру — до центральной усадьбы колхоза 48 километров.

Мя проводит весь комплекс работ в телятнике. Они же обслуживают родильное отделение.

— Подосный метод очень выгодный, — сказала А. С. Данилина. — Мы втроем привели и откормили до двухмесячного возраста всех народившихся на ферме телят. Сами проводим всю профилактическую обработку новорожденных. Я делаю нужные прививки, оказываю первую помощь при забоевании.

В заключение она обратилась к призывом ко всем животноводам: работать так, как подсказывает совесть советского человека.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Лидо у Марии Иосифовны удивительно доброе, ласковое. Доброта в глазах, морщинах. Зашла в помещение — и телята дружно повскакали: знают, что сейчас их будут поить молоком. Они держатся еще неуверенно, татаются на дрожжащих ножках, смотрят пугливо: первый день такому теленку от роду!

Громко замычала серая, с белыми пятнами телочка. Мария Иосифовна подошла к ней, погладила.

Добрые руки

Безошибочно помнит Мария Иосифовна, сколько дней от роду каждого из питомцев, кто его мать, а телят здесь в пору массового отела бывает до тридцати!. Это очень важно.

Там теленок покрупнее, содержимый группами в больших клетках. Заслышав голос Марии Иосифовны, телята вскакивают, подбегают к перегородке, мычат, тянутся к ней.

— Ну что ж ты, дурачок, — угорничает она непокорного, ласково и настойчиво тыча его мордочкой в ведро с обратом. — Попробуй ведь так змокнуть. Привык к молочку-то. Вскоре теленок начинает аппетитно сосать.

— А что это я соли не вижу? — спрашивает Мария Иосифовна, заглядывая в клетку.

— Сейчас к тебе молоко принесут, потерпи.

Та успокоенно замолчала.

— Скорее вернусь.

— Бабушка, — прибежала заволнованная девушка, — никак не пьет у меня тот теленок, что вчера от вас перевели.

— А, Катя, — говорит Клинт и спешит в другое помещение.

— Нет, посмотрю, прогреваю ли семена. Скоро ведь селя. А я член колхозной группы содействия партгосконтролю, за семена отвечаю...

— Если всегда помнит телят только чистым и теплым молоком — никогда поноса не будет, — говорит она.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

— Скорее вернусь.

— Ну что ж ты, дурачок, — угорничает она непокорного, ласково и настойчиво тыча его мордочкой в ведро с обратом.

— А что это я соли не вижу? — спрашивает Мария Иосифовна, заглядывая в клетку.

— А, Катя, — говорит Клинт и спешит в другое помещение.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

— И ей можно верить: двадцать третий год выпаживает она новорожденных телят без единого случая поноса. Около трех тысяч прошло их через ее руки за эти годы.

Совхозные строители сдают дома

Строительно-монтажное управление № 9 треста «Барнаульцелинстрой» организовано недавно. Коллектив его ведет строительство в совхозах Павловского производственного управления и в районном центре.

Соревнуясь за досрочное выполнение плана пятого года семилетки и высокое качество работ, сельские строители выполняют свои обязательства. Квартальный план превышен по всем показателям, в том числе и по вводу новых объектов.

ВЫСОКОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В Барнауле прошло совещание партийно-хозяйственного актива треста «Алтайстрой». Участники совещания приняли повышенные обязательства на 1963 год.

НАШИ ДЕЛА И ПЛАНЫ

«Мирный», которым заведует мастер своего дела Нина Алексеевна Трехова, действует третий год. За это время здесь выработано сорок тонн нативного биоминиона.

ДАДИМ МИЛЛИОН ЯИЦ

В марте колхоз приступил к инкубированию. 11 апреля получили первый выводок — 22 тысячи цыплят. Всего будет произведено 80 тысяч яиц.

ЗА ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Я учусь в Ребринском училище механизации на курсах электромонтеров. Наша группа занимает первое место в училище. И добился мы этого упорным трудом. Большую помощь

«КОГДА ХЛЕБОРОБЫ ВЬДУТ В ПОЛЕ»... «КОНТРАСТЫ ОДНОГО РАЙОНА»

Так были озвучены корреспонденции, опубликованные в №№ 73 и 75 «Алтайской правды». В них рассказывалось о том, что партийные и советские организации, хозяйственники Поспелихинского производственного управления мало заботятся об удовлетворении культурно-бытовых запросов тружеников.

Для устранения недостатков ответственные работники парткома и райисполкома направлены в колхозы и совхозы для оказания практической помощи хозяйствам в создании нормальных культурно-бытовых условий хлеборобам.

НУЖНА ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ, НО НЕ ГРУБОСТЬ

В тресте «Алтайспецелинстрой» главный инженер управления № 1 В. Г. Трей работает недавно. Но репутация грубого человека, совершенно не считающегося с мнением товарищей, закрепилась за ним прочно. Ему ничего не стоит оскорбить любого нижестоящего сотрудника по любому поводу, а часто и вовсе без повода.

Далеко не все приказы, которые отдает Трей своим подчиненным, разумны. Иногда он меняет приказы столь быстро, что люди недоумевают, какой же из них выдвигает. Это хорошо знают те, кто работает на стройке комбината стеновых материалов.

КАК БОРОТЬСЯ С ГОРОХОВОЙ ЗЕРНОВОЙ

Долгое время считалось, что горох в Сибири не поражается зерновой. Однако выяснилось, что она устойчива к зимним температурам. В колхозе «Россия» Ловтского района зерновка хорошо переживала в зерне.

Как бороться с этим вредителем? Необходимо установить правильное чередование культур, особенно бобовых, в севообороте, которое ограничивает размножение вредителя. При внесении в почву специальных препаратов на полях. Размещать посевы следует не ближе 50 метров от бобовых культур, а в междурядьях — с помощью пространственной изоляции.

Важное условие — посев гороха в сыпкие и оптимальные сроки — все это способствует более высокой устойчивости растений против поражения вредителем.

Аэрозольные дымы готовят в течение 24 часов. Норма расхода яда — 25—35 граммов на один кубический метр помещения. Дозировку яда следует увеличить в 1,5 раза, если газацию семян проводить под брезентовым.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Многие успешно ведут борьбу с гороховой зерновой и в посевках, используя для этого дуст герасидора (12-процентный) и дуст АДТ (5-процентный). Первый раз химическую обработку посевов проводят, когда цветет половина растений гороха, второй — через 8—10 дней.

ПЛОДЫ СОДРУЖЕСТВА

СОРКИНО. (По телефону от нашего соб. корр.). Работники предприятия Заринского маслокомбината часто можно встретить на фермах колхозов и совхозов. Вместе со скотниками и доярками добиваются увеличения производства молочных продуктов. Трудовое содружество, укрепившееся после ноябрьского Пленума ЦК КПСС, приносит успехи тем и другим.

